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9 kaace

3amanue 9-1. (aBTopsl U.A. Tpodumon, A.C. PomanoB)

1. OCHOBHBIM OTJIHYHEM KOHCTPYKIIUU KJIACCHYESCKOH JIAMITBI HAKATMBAHUS OT MPEICTABICHHON Ha KAPTHHKE SBIICTCS Ha-
JIMYMe BHYTPCHHEH KOJIOBI (Takas KOHCTPYKIIMS HA3bIBACTCS «JIBOMHAs KoJi0a»). BHyTph He€ momemaroT HeOGObIIHE KOJIH-
yectBa A uiu B. [lo onmucaHnio MpoCTHIX BEIIECTB MOXKHO YCTAHOBHTH, YTO A TMpeacTaBiseT coboit OpoM (€MUHCTBEHHOE
MPOCTOE BEIIECTBO, SBISIOIICECS XKUIKOCTRIO Oyporo 1Bera), B, B cBoro ouepens — nox (YCTaHABIMBACTCS IO XapaKTEPHO-
MY LBETY [apOB IIPOCTOrO BellecTBa). TaKke, 3Hasi HA3BaHMUS THIIOB JIAMII, HJIM PACCUUTAB MOPSIKOBbIC HOMEpa AIIEMEHTOB,
obpazyromux A u B, B 1. 2, MOXXHO 3aITOJIHUTH MPOITYCK <...> — KraJIOTEH.

2. IlopsaxoBeIif HOMEpP dMIEMEHTa B cocTaBe A mpeactaBuM Kak Xy = 10x + y, Torga HOpSIKOBEI HOMEP dJIEMEHTa B CO-
craBe B — yx = 10y + x. 3nas, uro Xy + yx = 10(x + y) + (x + y) = 88, MOXXHO MOIYYHTH JTOCTATOUHO TIPOCTOE YCIIO-
Bue x + y = 8. [lockonbky X u Y — 3T0 UPpPBL, TO X,y > 0, ClIeI0BaTEIIFHO HEOOXOIMMO POBEPUTH JIUIIL TPH ITAPHI JIe-
MEHTOB ¢ TOpsiAKoBbIMU HOMepamu (17;71), (26;62) u (35;53) — aromy coorBetcTBYyIOT mapsl dmementoB (Cl;Lu), (Fe;Sm) u
(Br;l). Ucxoms u3 omucaHusi BHELIHETO BHUA M arperaTHbIX COCTOSIHHH BemecTB A U B mpu H. y. MOKHO yCTAaHOBHUTD, YTO
uckomas mnapa sementos — (Br;l), semecrsa A — 6pom Br, u B — nog 1.

Ypasuenne peaxunn [1]: 1, + Br, — 21Br, crenenn oxucienns |Br
3. Vpasuenwus peakuuii [2-9]: [2] 2Al + 3Br, — 2AIBr;; [3] 2Fe + 3Br, — 2FeBrs; [4, 5] 2P + 3Br, — 2PBr3,

0°C 50°C
2P +5Br, — 2PBrs;  [6] Br, + 2KOH — KBr + KBrO + H,0; [7] 3Br, + 6KOH —— 5KBr + KBrO; + 3H,0;

[8] 8NH; + 3Br, — 6NH,Br + N,1; [9] 2CS3[CF(OH)6] + 3Br, + 4CsOH ; 2Cs,CrO,4 + 6CsBr + 8H,0.

4. Von 661 BiepBbie OTKPHIT B 1811 roay padpukantom mbuta u cenutpsl bepaapom Kyprya. Onpenenum dopmyny cosn
C; nauboiee BEpOSATHO, YTO TSDKENBIA DIIEMEHT — 3TO MoJ (T.K. U3 He€ MOIYydYaroT MPOCTOoe BemecTBO B), uTo mo3BoseT
Haiitu e€ popmyiy: M(C) = M(I)/ew(l) = 127/0,8467 = 150 r/moip — C — mogua natpus Nal. Toraa ypaBHEHHS peaKiiuii:
[10] 2Nal + Cl, — 2NaCl + 1,;  [11] Nal + 3Cl, + 3H,O — NalO3 + 6HCI.

o . _ n-M.(0) _ 16nr/monn
VYcraHoBuTh COCTaB mpoaykTa peakiuu [11] MoxkHO mo MaccoBoit qone: My = =

w(0) 0,2424
9TOOBI B MOJSIPHYIO MacCy IPOIYKTa YIOKUIACH Macca XOTs OBl OJHOTO YKBUBAJICHTA HOJIA TOJDKHO BBIITOJHSITHCS YCIOBHE
n = 3;upun = 3 umeeM Mg = 198 r/Monb = 3 - 16 + 127 + 23 — dopmyna npoxykra NalOs.

= 66 r/MoJb. [Js Toro,

5. Beero B 72 mutH samin copepxkutes 11 mr-72-10° = 7,92-10° mr = 7,92-10° r moxa. B 1 i OypoBoil Bozbl HOJa (Kak 3J1e-
mental) cogepsxutes C(Nal)-M(1)-1 1 = 2,510 mons/n 127 r/monb- 1 1 = 0,03175 r. Temepb, NOACINBE MACCY HOAA B JIaM-
I1aX Ha MACCOBYI0 KOHLICHTPALMIO (I/71), HAiiAEM HCKOMBIIT 06bEM GypoBoii BOBL: Myan(12)/Crm(1) = 25-10° 1 = 25-10° M.

6. B ranoreHHo# JlaMIie HUTh HAKAJIMBAHKS OKPYXKEHa HOJIOM WM OPOMOM, KOTOPBIE PEarupytoT ¢ KOHASHCHPOBABIIUMCS Ha
CTEHKaX JIaMIIbl BOJIb()PAMOM, TEM CaMBIM IPEMSATCTBYS €r0 OTIOKEHHIO Ha Koyibe. [Tpuuém 3ToT mporecc 00paTiM, U HoIy-
YEeHHbIe COCAUHEHHS BOJIb()paMa BHOBb PAaCHaIatOTCs HAa aTOMBI HA HUTU HAKAIMBAHUS MO]] JACHCTBUEM BBICOKOH TeMrepa-
Typbl. B pe3ynbrare BojbdpamM BO3BpalllaeTCsi HA HUTh HAKAIMBAHUS, YTO B KOHEYHOM CUETE M MPOJJICBAET CPOK CITYKObI
JaMIIbI.

®dopmyna BemectBa D — WBFs, uto nmoarsepkaaercst pacuérom mo maccosoit gone: M(D) = M(W)/w(W) = 184/0,3151 =
584 r/monb = 184 + 5-80.

7. Ycranosum dopmyist Bemects E u F: M(E) = M(C)/w(C) = 12/0,1263 = 95 r/mons = 12 + 80 + 3; M(F) = M(C)/w(C) =
12/0,0690 = 174 r/monp = 12 + 2-80 + 2. Paznuuns B 3 u 2 1/MOJIb OOBSCHSIOTCS HATMYHEM aTOMOB BOAOpPOaa (MOYKHO yC-
TAaHOBUTH, T.K. U3BECTHA HHpOpMAaIWs 0 monyueHnn E u F u3 merana), rorna E — 6pommeran CH3Br u F — nuépommeran
CH,Br».

Bcero B 72 MiIH ammax cogepxkutes N(Br) = (7 mr-72-10°)/(80 r/monb) = 6,3-10° moss aTomoB Gpoma. Tak Kak B Jamie
CH3Br u CH,Br, naxonarcss B MOJIbHOM COOTHOIICHUH 1 © 4, MO)KHO HANTH MUHHUMAaIbHOE KOJIMYECTBO METaHa, U3 KOTOPO-
0 MOXXHO MPOHM3BECTH IOCTATOYHOE KojmyecTBO Takod cmecu: SCH4 + 9Br, — CH3Br + 4CH,Br, + 9HBr — n(CH,) =
5n(CH3Br) = 5-(1/9)n(Br) = 5/9-6,3-10% monb = 3,5-10° Mot MeTana. Toraa 0GbEM MOMYTHOTO He(I%TﬂHoro ra3a paBeH:
V(1.r.) = n(i.r.)'Vy = n(CHa)x(CH4)-Vy = 3,5-10° Moi/0,64-22,4 /mons = 1,225-10° 1 = 122,5 M°. YuursiBas, 410 B
Poccun yTHaH3UpYIOT YTEM CKHIaHUsI JECATKH MHJUTHAPOB KyOOMETPOB MOMYTHOTO HE(TSIHOTO ra3a B rojl, TaKoe KOJIH-
YECTBO SIBJISCTCS HUYTOXKHBIM (a npedcmagbme, CKOIbKO 6Ce20 MONCHO ObLIO Dbl NPOU3EeCcmu, eciu Obl €20 He Cocueanu?).

Cucmema OUCHUBAHUAAL.

1. | Vkazanue na osotinyro xonby u «eanoeeny —no 1 0. 1+1=26.

2. | Hapa anemenmos — 1 6., popmynet A u B— no 16., ypasnenue peaxyuu [1]- 16., 1+2:1+1+2.05=6 4.
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cmenenu oxkucienuss — no 0,5 6.
3. | Vpasnenus peaxyuii [2-9] —no 1 6. 8:1=8a.
4. | Hoomeeporcoénnas popmyna comu C u ypasnenus peaxyuti [10, 11] —no 1 6. 1+2.1=36.
5. | Pacuém obwvéma byposoil 600b1 — 4 6. 4 0.
6. | Obwvsacuenue u popmyna D —no 1 6. 1+1=26.
7. | @opmynet E u F —no 1 6., pacuém ob6wvéma [IHI — 4 6. 2:1+4 =6 o.
Bcezo: 31 6ann

3ananue 9-2. (aBTopn1 A.C. Pomanos, M. A. TpopumoB)

1. T'a3opaspsiaHbIe JTaMITbl HCIIONB3YIOTCS Il HAPYKHOTO OCBELICHHUS YIIUI] U BHYTPEHHETO OCBEILEHHS MTOMEIICHUH,
B aBTOMOOMJIBHBIX (hapax, MOABOAHBIX (OHAPSX, a TaK)Ke B JCKOPATHBHOM ocBemleHHU. L[BeToBas Temmeparypa xa-
pakTepu3yeT LBET aOCOIIOTHO YEPHOTO TeJsa, HarpeToro A0 3TOoW TeMrepaTypbl. B ObITy LBeTOBas Temmeparypa xa-
pakTepu3yeT TOH, LIBET M «rOpSAYeCThY UCTOUYHHKA CBETa, HarpuMep cBeT ¢ Temneparypoit 3000 K Oyner T€mieiM, a ¢
yBEJIMUEHHEM TeMIIepaTypbl OyaeT Oosee XoyonHbIM. L[BETOBYIO TeMmepaTypy COJHEYHOIO M3JIy4eHUs MOXHO pac-

4’ 6,3-107
cunrtath 1o popmyne Credana-bonbimana: T = Ter 1078 = 5774 K. OtMeTum, 4To 3Ta TeMIepaTypa O4eHb Om3-

Ka K peaanoﬁ TCMIICPATYPEC MOBCPXHOCTHU COJ'IHI_[a, IMO3TOMY €ro MOXXHO C Xopomeﬁ TOYHOCTBIO CYUTATE A0COTIOTHO
YCPHBIM TCJIOM.

2. Onpenenum ra3 Az: M(A;3) = M(N)/o(N) = 14 r/mMonb/0,8235 = 17 r/mons = 14 + 3-1; A; — ammuak NHj. Tak kax
OH 00pa3oBaH B3auMojeicTBIEM NpocThiX BeulecTB A u C, To oHU npencTaBistoT codoit a3ot N, u Bomopon H,. Ecin
C — 370 a30T, TO MOJIsSIpHAs Macca Oyporo rasa okaxercs paBHa 644 r/monb; eciu C — 3TO BOZOPOI, TO MOJISIpHAs
Macca Oyporo rasza okakeTcst paBHa 46 1/Moub. PeanucTudeH TobKO BTOpOi BapuaHT, 3Ha4uT, A — N, azot u C — H,
Bozopon. Hakouen, onpenenum Bemectso B: M(B) = m(B)-Na = 5,32:10% r+6,02-10%° mons ™" = 32,0 r/mMob; 3Ha-
qut, B — kucaopoa O,. IIpu npomyckanuu paspsaa uepes cMech a30Ta B kuciaopomaa obpasyercst okcun asorta(ll) NO
— Ay. IIpu Temneparype armke 500 °C okcua azora(ll) B3anMoaeiicTByeT ¢ KUCIOPOIOM ¢ 00pa3oBaHHEM Oyporo raza
— okcuaa azora(lV) NO, — A,.

YPaBHeHI/IH peaKHI/Iﬁ [1—4] [1] N, + Oz 2 2NO, [2] 2NO + Oz — 2NO,; [3] 4N02 + 02 + 2H20 — 4HNOg; [4] N, +
3H; 2 2NHs.

PaccuntaeMm wmaccy amMuaka, KoTopas OyIeT NpPUXOAWUTBCS Ha pacTBOp, coiepxammii 1000r BogbI:
x/(1000+x) = 0,428 — x = 748,25 r ammnaka. 3Hauut B 1 jauTpe Bojabl pacTBopsiercst 748,25/17 = 44,01 monb win
44,01-22,4 = 985,8 1 ammMuaka MO>XKHO pacTBOpuTh B 1 11 Boab! ipu 0 °C 1 HOpMAaJTEHOM JTaBJICHHHA aMMHAaKa.

Paccunraem  koHuentpammio  azotHod  kuchotel:  ®(HNO;z;) = m(HNO;)/[m(NO2)+m(Oz)+m(H,0)]
N(NO,)-M(HNQO3)/[m(NO,)+m(0,)+m(H,0)] = m(NO,)/M(NO,)-M(HNO3)/[m(NO,)+n(NO,)-M(O,)/4+m(H,0)]
26,087 momb-63 r/mons/[1200 T + 208,70 r + 1000 r] = 68,21%.

IIpu moaHOM HeWTpanu3aIuk a30THO#M KUCIoThI mporcxoaut peakmus [5]: HNOs; + NaOH — NaNO; + H,0. Tak kak
B XOJI€ ATOM peakuuu o0pasyeTcs BoAa, paccunTaeM e€ o0yt Maccy B pacTBOpE MOCIIe POBEICHHS PEaKIIUH:

YacTs BoBI Mpopearuposaina B peakuuu [3], eé Tam ocramocs He 1000 r, a m(H,0)= 1000 — 0.5-26,087-18=765,2 r.

Hroro macca Bogsl B pactBope: M(H,0)= my(H,0) + Am(H,0) = 765,2 + 26,087-18 = 1234,8 1. B TakoM KOJIHUYECTBE
BOJIBI MOXKHO pacTBoputh 1234,8 1-91,6 r/100 r = 1131,1 r HuTpaTa Hatpus. Macca oOpasyromerocs B peakiuu [5]
nurpata Hatpus paBHa N(HNO;)-M(NaNQO;) = 26,087 moins-85 r/mons = 2217,4 r. Tak kak 2217,4r > 1131,1 r, HUT-
pAaT HATPHsI BBIAJICT B OCAJIOK.

3. Benblii ocamok SBISETCS CONBIO KaJbIIUsA, CIEA0BATENbHO, ra3 D — KUCIOTHBIN OKCHI. Y CTAHOBUM MOJIIPHYIO Mac-
cy ocamka: M(ocamka) = m(ocamka)/n(ocamka) = X-m(ocamaka)/n(D) = X-m(ocamka)/(V(D)/Vy) = 99,9 = 100X r/mMob.
IIpu X = 1 Ha annoH mpuxogutcst 60 I/MOJb, YTO COOTBETCTBYET KapboHat-noHy COy”. JleificTBHTENBHO, KapOOHAT
kanbuus CaCO;z; — D; HepacTBOpuM B Boze; Toraa raz D — yriekucabrii ra3 CO,. KapOonat kanbLusi pacTBOpsieTcst
IPH TIPOITYCKaHWU M30bITKA YIJIEKHMCIIOro rasza ¢ o0pasoBanueM ruapokapoonara kaiaenus Ca(HCOj3), — D,. Ha yrite-
KHCJIBIH ra3 Takke yKas3bIBaeT onrcaHue peakiuu [8], rme roBopurcs 06 00pa3oBaHuK Sa0BUTOrO yrapuoro raza CO
— D3 mpu peakuuu D ¢ yraném.

VpaBuenus peakiuit [6—-10]:

[6] CO, + Ca(OH), — CaCO3| + H,0; [7] CaCO; + CO, + H,O0 — Ca(HCO3),; [8] CO, + C — 2CO;

[9] 5CO + 1,05 — I, + 5CO; [10] PdCI, + CO + H,0 — Pd| + CO, + 2HCI.

B 50,0 mr mammamms coxmepxkurcs 0,4717 MMons maiiagus, TOTAa Macca yrapHoro rasa pasama m(CO) =
n(C0O)-M(CO) = n(Pd)-M(CO) = 0,4717 mmoms-28 r/mMoms = 13,21 wmr, uro coorBercTByeT IIJIK B 13,21/0,6605 =
20 mr/m° yrapHoro rasa.

4. ®opmynsr BemmectB Dy — Dg: Dy — CO(NH,), mouesuna, Ds — (NH,4),CO3, Dg — HCN. VpaBHenus peaknuii [11-
14]: [11] 2NH; + 002 — H,0 + CO(NH,),; [12] 2NH;3 + CO, + H,0O — (NH,),CO3 (nnu NH4HCO3);

Ni, P
[13] C02 + 4H2 —) CH4 + ZHZO [14] 2CH4 + 2NH3 + 302 t—> 2HCN + 6H20
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Ipu npoBenenun peakuuu [14] moanepskaHne BBICOKOM TEMIIEPATypPhl OCYINECTBISIETCS Garogapsi moO0YHOMY MPo-
1IeCCY TOPEHUS CMECH METaHa ¢ KHCIOpOoIoM in Situ.

5. 3anuiem ypaBHEHHE peakluu cropanus cmecu B oomeM Buze: G + H + 4NaOH + xO, — | + 2H,0.

[Myctp konmuectBa BemectB G u H paBHbl o 1 Mok, Toraa mossgpHyro mMacey | MmoxxHo mpeacraButh B Buge M(1) =
M(G) + M(H) + 2M(Na,O) + 32x. ITomyuaem ypaBuenue Ha mpusec maccsl: M(1)/(M(G) + M(H) + 4M(NaOH)) =
1,03461 — 32x = 0,03461(M(G) + M(H)) + 41,54. Cymma MOJISIPHBIX MacC MCKOMBIX BEIIECTB CKOPEE BCETO SABIIAET-
Csl TIeJIBIM YHMCIIOM, Kak 1 kodddurment X nepen O, B ypaBHeHUH peakuuu. OTCI0a MPOCTHIM NepeOopoM mpH X = 2
noayqaem M(G) + M(H) = 649 r/mons. XenTsiii mBeT IIaMeHn TOBOPHT O TOM, 4TO CKopee Bcero E — Na, Torma
(hopMyJIbI HCKOMBIX BeIECTB mpeactaBuMbl B Buae G — Nad,, H — NaD,,, rae D — aneMeHT, 00pa3yomiuii pocToe
BEIecTBO F, a N ¥ M 3TO MH/IEKCH B COOTBETCTBYIOUIMX (OpMyIiaX, KOTOpbIE OKa MOTYT IIPHHUMATh KaK LeJbIe, TaK
U poOHble 3HadeHus (Hampumep, eciu G — Nagd, to n = 1/3). Banumem ypaaenue: M(G) + M(H) = 46 + (n +
m)M(Q) = 649 — M(3) = M(F) = 603/(n + m). 3ameTnM, 4TO TIOYTH HaBEPHIKA cymMMa N + M > 3, Tak KakK IpH MEHb-
IIMX 3HAYCHHSAX CYMMBI MOJIsipHast Macca F momyvaercst cimmrkom 6oibinoid. Kak pas mpu n + m = 3 nomyyaem M(F)
=201 r/monb u F — Hg. Cymmapno 1 monb G u 1 mons H conepxar 3 Monb aTOMOB PTYTH U JjBa MOJb aTOMOB Ha-
tpust, Toraa | — Na,HgO,. Taxxe 3acunthiBaeTcs Kak npaBuibHas U Gopmyina | — NagHQg;Og. EnuncTBeHHBIN Bapu-
anT Gopmyn uckomeix BemecTs 370 G — NaHg, H — NaHg,.

Cucmema OUCHUBAHUA .

1. | Jlse obnacmu npumenenus — no 0,5 6., pacuém — 1 6., ygemosasi memnepamypa 1 0. 2:0,5+1+1 =3 .

2. | Qopmynvr Ay — As, A—C - no 1 6., ypasnenus peaxyuti [1-5] — no 1 6., pacuém | 6:1+5.1+2+2+2 = 17 6.
o0bvéma ammuara — 2 6., mMaccogou 00U a30mHOU Kuciomel — 2 0., eblndoeHue
ocaoxka ¢ pacuémom — 2 0. (ne yumena donornumenvuas H,0 — 1 6., 6e3 pacuéma —
06.)

3. | @opmyner D, D1 — D3 — no 1 6., ypasnenus peaxyuii [6-10] — no 1 6., II/IK yeaprozo 1.4+5.1+2=11 o.
eaza—2 0.

4. | @opmyner eewgecme Dy — Dg, Ypasuenus peaxyuii [11-14] u omsem na sonpoc — no 31+41+1=8a.
10

5. | @opmyner ewgecme E— 1 —no 2 6. 52 =10a0.
Bcezo: 49 pannos

3ananue 9-3. (aBTOp A.C. Uybapos)

1. Na[AI(OH),4] — terparuapokcoamoMuHaT Hatpus. 1 — BHyTpeHHss cepa; 2 — BHEMIHAA cdepa; 3 — IeHTpaIbHbIH
aToM (MeTaJuT KOMITTIEKCOO0pa30Barels); 4 — IuraHd; 5 — KOOPAWHAIIMOHHOE YHCIIO.

Vpasuenus peakuuii [1]-[9]: [1] AICI; + 3NaOH = 3NaCl + Al(OH)s; [2] AI(OH); + NaOH = Na[AlI(OH)];

[3] 4NaOH,6y + AICl; = Na[AI(OH),] + 3NaCl; npu maxom nopsaoxe dobasnenus uOpoKCUO-UOH USHAYATLHO
HAXO00UMCcsi 8 u3bblmKe, No 3MOU HPUYUHE 2UOPOKCUO AIOMUHUSL He YCnesaem copMuposams 0CadoK (cpasy dice
pacmeopsemcs) — omeem Ha eonpoc uz mexcma 3aoanus; [4] Na[AI(OH)4] + 4HCl ) = NaCl + AICl; + 4H,0;

[5] Na[AI(OH),] + COp5) = NaHCO; + AI(OH)s; [6] Na[AI(OH),] + NH,Clys) = NaCl + NH; + H,0 + AI(OH)3;
t,°C
[7] Na[Al(OH),] —> NaAlO, + 2H,0; [8] FeCl; + B6KSCN = Kg[Fe(SCN)s] + 3KCI, BosmoxHbI

K,[Fe(H20)(SCN)s], K[Fe(H.0),(SCN),], [Fe(H20)3(SCN);]; Fe(SCN); He mnomxomut, Tak Kak HE SBISCTCS
KOMIUIEKCHOH COIIBIO;

[9] FeCl; + K4[Fe(CN)s] = KFe[Fe(CN)s] + 3KCI (Bo3smoxxen Bapuant Fes[Fe(CN)gls);

2. Ypasuenust peakiuii [10]-[13]: [10] 2Cu + 8HCl ., uss. + O2 = 2H,[CuCl,y] + 2H,0; [11] 1, + KI = K[I3];
[12] AgCI + 2NH; = [Ag(NH3),]ClI; [13] 2MnSO, + H,0, + 12KCN = 2K;3[Mn(CN)¢] + 2K,SO,4 + 2KOH;

3. IIpoctpancTBeHHOE cTpOoeHMe muc- u Tpanc-m3omMepoB [CU(NH3),Cl,] (reomerpus — kBazpar):

HaN NH, H:N Cl
N~ % 8 N~
Cu Cu

a” Sa o SN,

4. Xnopun A nmeer popmyiy XCl,, mpuuem Wy = 45,38 %, Torma My/(Myx + 35,5n) = 0,4538, My = 29,49n. IIpu n=2
Myx = 59, metamn X = Co win Ni. [To HeueTHOMY YHCITy TIPOTOHOB B SIIpE U IIBETOBOW T'aMMe MOAXOIHUT KOOAJIBT
(orTenku po3oBoro mis coenuHenuit). Cunuii CoCl, (xnmopun ko6ansra(ll)) mornomaer Boxy U3 BIaKHOTO BO3/IYyXa,
obpasys kpuctamtoruapar CoCl,*nH,0. 3uas, aro W(Co) = 24,8 %, cocrasum ypaBuerue 59/(59+71+18n) = 0,248,
otkyaa noiyyuM n = 6 u coctaB B CoCl,*6H,0 — rexcaruapar xnopuaa xobamsra(ll) nimm [Co(H,0)e]Cl, — xmopun
rekcaakBakooanbsra(ll).
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Ipu B3aumoneiictBun COCl; ¢ razoobpasnbiM ammuakoM o0Opasyrorcsi ammuadnbie komruiekcsl COClL*nNH;. C
yuetom W(CI) = 30,6 % cocraBum ypaeuenue 71/(59+71+17n) = 0,306, orkyma momyumm n = 6 u coctaB C
CoCl,*6NH3 nmn [Co(NH3)e]Cl, — xmopua rexcaammuakoGansra(ll).

[Nony4enue BemecTBa D ocymecTBusercss B BOAHOM pacTBOpE B MPHUCYTCTBUH KHCIOPOAA, YTO HABOAUT HAa MBICIIb
0 BO3MOXXHOM OKHCJICHHHM KOOallbTa JIO CTEeIeHU OKUCIeHWs +3. B CBs3M ¢ 3TUM B COCTaB KOMIDIEKca st
HEWTpaNu3aluy 3apsaa J0DKHO BXxoauTh Tpu xjopua-uona. C yuetom W(Cl) = 42,5 %, momyuum, uto D —
CoCl3*5NH; wm [Co(NH;)sCIICl, — xmopun xnoponenraammunkobansta(lll). OmuH Xnmopua-woH BOHIET BO
BHYTpeHHIOIO cdepy it coxpareHus KU 6. DTo moarBepkaaeTcs TEM, 9TO HUTpAT cepedpa ocakaaeT TOJBKO IBa
9KBUBAJICHTA XJIOPHJI-HOHOB.

Coemunenne B ([Co(H,0)s]Cl; wmu CoCl,*6H,0) oTHOCHTCS K KpUCTAIIOTHApaTaM WM aKBaKoMILIekcaM. B Hem
MOJIEKY/IbI BOJbI CBSI3HBI C KaTHOHOM CO°' KOBAICHTHBIMH CBSI3SMH, OOPA3YIOIIMMUCS 110 JOHOPHO-AKIIEITOPHOMY
MeXaHU3My (IOHOp — aTOM KHCIIOPOAa, aKIIENTOP — KATHOH METaJIA).

Vpasuenus peaxuuit [14]-[18]: [14] CoCl, + 6H,0 = CoCl,*6H,0 ([Co(H,0)s]Cly);

[15] CoCl; +6NH;(,s) = [Co(NH;)6]Cl; [16] [Co(NH3)6)]Cl; + 2AgNO; = 2AgCI + [Co(NH3)6)](NO3).;
[17] 4CoCl; + 16NH; + O, + 4NH,CI = 4[Co(NH,)sCI]Cl, + 2H,0;

[18] [Co(NH3)sCI]Cl, + 2AgNO; = 2AgCl + [Co(NH;3)sCI1(NO3),.

Cucmema oueHueanus:

1. Hazsanue Na[AI(OH)4] u vacmeit komnnexca 1-5 no 1 6., uzéwimox 2uopokcuo-uona 1 6. 1*6+1 =7 6.
1-2. Vpasnenus peaxyuit [1]-[13] no 1 6. 1*13 =13 6.
3. Cmpoenue uzomepos [CU(NHz),Cl,/ no 1 6. 1*2=2aé.
4. @opmynet eewgecms X, A-D, no 1 6., nazsanus A-D, mun B, donoprno-axyenmopHulii 1*5+1*6+1*5 =16 4.
mexanusm no 1 6. Ypasuenus peaxyuii [14]-[18] no 1 6.

Bcezo: 38 bannos

9 kiacc, 107 6amoB Jluct4 uz 4



